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BILGISAYAR PROGRAMLAMA
DONEM SONU SINAVI
Sinav Siiresi:135 Dakika // Toplam 110 Puan {100 iizeri notlar 100° yuvarlanir)
Adi ve Soyad: (asa@ kismi imzalamayi unutmayiniz)
Ders Numarasi: {Eger ders numaramz bilmiyorsamiz, bos birakiniz)
Ogrenci Kimlik Numarasi:
SINAV KURALLARI
¢ Sinav boyunca okul kimliginizi fotografinizin oldugu kisim iiste gelecek sekilde masanin Gizerinde bulundurun.
¢ Cep telefonlarinizi kapatin ve gozetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
6grenci hakkinda disiplin sorusturmasi agilabilir.
¢ Sinav esnasinda gézetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsiniz. Saglik raporuyla belgelenmis saglk
sorunlar haricince lavabo vb. taleplerle 6grencinin sinavi gegici siireli terk etmesine izin verilememektedir.
¢ Sinavin jlk yanm saati sinav salonundan ayrilamazsinz.
e Sinav esnasinda kitap, defter, kdgit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.
e Sinav esnasinda konugmak, baskalannin kdgidina bakmak, kagidini bagkalarinin gérebilecegi sekilde kullanmak
yasaktir ve yakalanildifi durumda kopya olarak degerlendirilebilir.
¢ Sinav baslamadan dnce siralarinizi mutlaka temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan 6grenciler
kopya gekmis sayilabilir.
DURUSTLUK BEYAN!
1) Bu sinavda hicbir sekilde kopya gekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2} Kopya gekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse gériirsem gézetmenimi cagiracagim ve durumu

bildirecegim.

Yukarida yazan kurallari ckudugumu ve dirtistliik beyanini kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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1) (10 puan) Verilen kosullan saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargali puanlama uygulanmaktadir.
Ufak hatalar yapmamza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

» Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
¢ Kodun sadece sizden istenen kismiri yaziniz.

Bir dersi veren hocanin ismi ve bu dersi alan 80 dgrenciye atanan ders numaralan bilgisayara aktarfacaktir. Kodunuzda
agaBidakileri dikkatlice gerceklestirmeniz istenmektedir.

Kodda Sekil-1'de gozoktigi gibi iki tane yapi tanimi olmaldir. Sekil 1 DevCpp'daki Project/Class Browser
{Proje/Sinif Gezgini) panelinden elde edilmistir. Sizin kodunuz da DevCpp'a aktarilacak olursa $Sekil 1'dekiyle
tamamen_ayni gériinimiin{aym isimlerin, aym sayilarin ve diger detaylarin) eide edilebiliyor olmas
istenmektedir.

©-473 ders: struct

----- . hoca[30] : char
----- » ogr[80] : ogrend
B-$% ogrenci: struct

----- , dersNo: int

----- . tsim [30] : char

Sekil 1 - Kodunuzda bulunmasi istenen yapilar
{DevCpp Project/Class Browser altindaki goriiniim)

main'de ders yapisindan bir degisken tanimlamamiz ve bu yapiya su bilgileri yerlestirmeniz istenmektedir:
o hoca bilgisi "Sirin Baba" olarak atanacaktir.

o Ogrencilere isim atanmayacaktr; ancak en diigiik indisli 6grenci 101 ders numarasina sahip olmak
tizere, indis arttikga ders numaralari birer birer artarak &grencilere atanacaktir. Bu nedenle son
drencinin (en blylk indisli 6grenci} ders numarasi 180 olmalidir.

Kod calistiginda ekrana bir sey yazdirmaz ve "return value" olarak 141 degerini donerek sonlanir. Kodun gorevi
sadece RAM'e bu veriyi islemek ve istenen sekilde sonlanmaktir. Kod sonlandiginda verinin yok olacak olmasi, bu
soru agisindan bir sakinca olusturmamaktadir.

Kod gereksiz hicbir kiitiiphane icermeMElidir.

ONEMLI UYARILAR:

Detaylandiriimis uyari ayarlari agikken higbir uyan ya da hata vermeyecek bir kod yazmaya galiginiz.
Sorunun baginda da belirtildigi Ozere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
yapilabilecek kismi 10 printf ile yaparsaniz kodunuz dogru gahgsa bile puan kaybi yagayabilirsiniz.

e Benzer sekilde; tiir doniigiimii, kiitiiphane eklenmesi gibi olgulara dikkat etmeden yazdigimiz kodlarda da
kodunuz dogru calissa bile puan kaybi yaganabilir. Ornegin, tiir ddnistimii yapilan her yerde bunu kodunuzda
acikca belirtin; bunu derleyicinin "hoggoriisii"ne birakmayin.

¢ Kod igerisinde bogluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bosluklariniz agik olmal. Gerekirse ilgili satira yorum
ekleyerek bunu belirtiniz.

¢ Kodunuzu en bastan girintilere &zen gostererek yazarsaniz, algoritmanizi daha okunur kilarak olast hatalardan
{ { } unutmak gibi) kolaylikla kacimrsiniz. Kodlarda derleme imkani oimadigi icin rahatlkla ; gibi detaylar
unutabilmektedir. Ayrica, kétéi/hizh yazimdan kaynaki (t gibi goziken f harfleri, 1 gibi goziiken i'ler, . gibi
gozitken ,ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢bzmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini,
kodunuzun ¢alismasim ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve zenle kontrol ediniz.
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// BIL141 DERSI SINAVINDAKI 1.SORU KODUM Cevabinizi en

SIRIN YAZINIZLA,
girintilere ézen
gdstererek ve
dikkatlice bu sirin
sayfava yozimz.

(2

Liitfen karakterlerinizin (bosluk karakteri dahil) agik,
net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz.

printff"Ornek); komutunda " eksik olmas gibi,

<= yerine £ yazilmas gibi durumlann cevabinizda
olmamasina zen gdsteriniz.

Ancak harflerin yazimu ile ilgili ufak yazim hatalan
(f yerine F yazmak gibi} , soruda dzellikle digiilenler
P arasinda degilse, puam kaybinz yol agmaz.
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2) (Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan)

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlagma yaziimi icat etmek (zeredir.
icadinin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yiiziinden, Gargamel de yazismalan
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gonderebilmektedir. Bunu
diisiinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj igeriklerindeki
bosluklarn dikkatlice doldurunuz. Sirin Baba’nin her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel'in ise her zaman yanlis cevaplar verdigini
varsayiniz.

BU SORULARIN HER BiRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ.
y yerine Y yazmak gibi yazim hatalar), soruda ézellikle lgifenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba. 141 numaral &grenciyim. Sana birkag sorum olacak.

Sirin Baba: Sor bakalim.

Usta Sirin: Kodumda FILE* goziukiu = fopen{"data.txt", "w"}; ile dosya acip, fprintf ile bu dosyaya deger
yazdinyorum, kodu 10 saniye bekletiyorum, sonra forintf ile bagka bir deger daha yazdinp, 10 saniye daha
bekletiyorum. Ardindan da kod sonlantyor. Ancak bu 10 saniyeler iginde dosyay agip igine bakb@imda fprintf'lerin etki
etmedigini gériilyorum, dosyanin igi bog goziikiyor, neden?

Sirin Baba: Daha kac kez sbylemem gerek bilemiyorum. fprintf komutu kodda calistinlinca aninda dosyaya yazi
yazmaz. Sana fclose dnerirdim ama ilk 10 saniyeden sonra da dosyayla isin devam edecegi igin dosyayi tekrar agman
gerekir ki hos olmaz. O halde kodundaki

her fprintften hemen sonraya ; seklinde bir

komut ekle. Bunu her iki forintfin icin de ayr ayr uygula.

Usta Sirin; typedefile soyle bir yapi tamimladim.

typedef struct
{
char sanzuman;
Jvehicle;
Simdi main'in i¢erisinde
vehicle.sanzurman = 'A%

printf(*%s", vehicle.sanzuman);

yazdigimda kod hata veriyor.

: %s deBil de %c yazarsan sorun ¢oziillir; ¢link{l vehicle.sanzuman degiskeni bir dizgi
degildir, sade char tlirindedir.
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Usta Sirin: feof fonksiyonu ne ise yarar?

: Bir dosyay! fopen ile agmak istediginde eger o dosya yoksa feof sana O harici bir

deger déner, aksi durumda 0 déner. Béylece dosyanin mevcut olup olmadigini anlamana ve gerekiyorsa kodu

sonlandirmana yarar.

Usta $irin: Bilgisayarimda DevCpp artik agilmamaya basladi. Bir tiirli diizeltemiyorum. Alternatif bir program mt

yiklemeliyim, yoksa yiiklemeden de kodumun derlenmesini saglayabilir miyim?

Evet, DevCpp ¢alismasa bile ve alternatif bir program yiklemeksizin kodunu

derletmen mimkandir,

Usta $irin: Elimde bir climle var ve ben bunu sézciklere ayirmak istiyorum. Sézciikler arasinda nokta, virgiil ya da

bosluk olabilir. Bunu nasil yaparim?

Sirin Baba: Bunu yapmak igin, fonksiyonu en uygun fonksiyonlardan biridir.

string.h kiitiphanesindedir. istedigin ayraglar parametre olarak alarak ciimleyi sézciiklere ayirmana yardimas olur.

Usta Sirin: Fibogsirin sayilan 1,1,2,3,5 ... seklinde her biri kendisinden &nceki iki sayiin toplami olacak sekilde
ilerleyen sayillarmig. 41. fibosirin sayisini hesaplayan bir kod yazmak istiyorum. islemciyi yormamak agisindan

Ozyinelemeli sekilde kodlamak mi daha uygun olur, yoksa bir dizi ve bir for déngtisii ile mi yapayim?

: Ozyinelemeli olarak yapman uygun olur; giinki: 6zyinelemeli kodlama kodunu birkag

satira indirgeyecek ve béylece kodunun islemciyi daha az yormasint saglayacaktir,

Usta  Sirin: char dizgif100]; scanf{"%s", dizgi); seklinde kullanicidan bir giris  alyorum.

"eger bu giris 'A' karakteri ise" ifadesine ihtiyacim var.

s if ( Istrcmp(dizgif0] , ‘A’ ) ) isini goriir. Ancak kodun basina “string.h" kiitiiphanesini

eklemis olmalisin,

Usta Sirin: char isimf ? ] = { 'S, ', 'r}, '', 'n’, 'e' }; seklinde bir dizi tamimliyorum. ? yerinde bir adet say var. Bu

sayimin minimum degeri ne olmalidir?

Sirin Baba: 6 adet elemanin bu diziye sigabilmesi igin ? yerine en az sayisini

yazmalisin.

Usta Sirin: Bir dizgi igerisinde kullamcidan aldigim ay degeri(6rn. “"Mart") var. Ben bunu sayiya (Mart ise 3, Nisan

ise 4 gibi) cevirmek istiyorum. enum bu i igin uygun mudur?

Hayir, enum sadece kod icerisindeki Mart geklindeki ifadeleri 3'e vs. cevirebilir.

Kullanicidan aldigin ay degerini kapsamaz.
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Usta Sirin: 18->B diye bir ifade gbrdlim. Yandan hakinca gdzllikli sirinin papyon takrmig haline benzettim.

Bu ifadeden 18'in kesinlikle bir isaretci oldugu anlagiliyor. 18'in isaret ettigi yap

degiskeninin icindeki B degiskenine erigim saglanmis.

Usta Sirin: Yapi degiskeni demisken elimde bellekte(RAM)'de 10MB yer tutan kocaman bir yapt degiskeni var.
Bunu bir fonksiyona gondermek istivorum. Fonksiyon bu degiskenin degerini degistirmeyecek; sadece
degiskendeki verileri ekrana yazdiracak. Bellegi de verimli kullanmak istivorum. main igerisinde fonksiyonu
caginirken fonksiyona bu degiskeni nasil gindermeliyim? Fonksiyonun ismi fonk, degiskenin ismi sirinkoy.

: Fonksiyonu fonk { &sirinkoy ); seklinde cagirarak degiskeni adres ile gdndermen

uygun olur.

Usta Sirin: Bir dizgi tammlamak igin tek yol char dizgi{100]; yazmak midir? char* dizgi seklinde de dizgi
tanimlayabilir miyim?

Sirin Baba: 1.sorunun cevabi: Hayir, alternatifi de vardir. 2.sorunun cevabi: Evet, tamimlayabilirsin; ancak

pesinden fonksiyonu ile bellekten 100 baytlik bir yer ayirt ettirmen ve bu yerin ilk

baytimn adresini dizgive ataman gerekir. Sana sadece fonksiyonun ismini yazdim; sozdizimini sirinnetten
dgrenebilirsin.

Usta Sirin: Kullanic klavyeden "Uykucu Sirin" seklinde bir giris yapacak ve ben bunu char sirinlsim{100};
seklinde tamimh bir dizgiye kaydetmek istiyorum,

: scanf("%s", sirinlsim); isini gorir. Dizgi oldugu icin & koymuyorsun.

Usta Sirin: Gozllkli sirine sordum, “Benim géziim zaten bozuk, sen bunu §irin Baba'ya sor" dedi.
int dizi(31{51[7][10] = { { { (1,2}, {3,4} }, { {5,6}, {7.8,9} } }, { { {10}, {11},{12,13,14} }, { {15,16), {17,18,15,20} } } };
dizisini tamimladim. dizi[1][0}[2][1]'in degeri nedir?

Sirin Baba: Sirin Baba baska ne ise yarar! Dur bakayim, ben de merak ettim...

Sirin Baba; Tamam buldum. Bu tammla ve atamayla dizi[1](0][2][1]'in degeri olmustur.

Usta Sirin: Peki ben bu dizi elemanimi, main'den pembe isimli bir fonksiyona pembe(dizif1][0]{2]{1]] seklinde
gondersem fonksiyonda yapilan degisiklik kahc olur mu?

: Evet sirinim. Dizilerde adres ile gdnderim s6z konusu oldugu igin dizinin eleman

tizerinden yapilacak bir degisiklik main'de de kahci olur.

Usta Sirin: {22, 88] (22 ve 88 dahil} araliginda 11'in kati olan rastgele bir say) iretmek ve bunu sirin degiskenime
kaydetmek istiyorum. int sirin_degisken = ( rand()%A + B }*11; diye bir kod kurguladim ve kodumda kitliiphane
eklemek gibi ilgili dizenlemeleri yaptim. Bir tek A ve B sayilarini bulmak kald. Bir ipucu verir misin?

Sirin Baba: Kurguladigin koddaki A sayisindan B sayisini gikarinca ) kalr,

6
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Usta Sirin: Gecgen giin, Glgl Sirin gelmis “f312-634] araliginda bir say: tuttum...
Sirin Baba: "Aman!" diyeyim Usta Sirin...

Usta Sirin: Bak dinle litfen Sirin Baba. Anlatiyorum: Gelmis diyor ki "Sen tahmin edeceksin, bense her tahmininden

LI P |

sonra dambil gibi ‘gik’, 'in’...
Sirin Baba: Ben gikiyorum.

Usta Sirin: in Sirin Baba, aman... dur Sirin Baba. Bak éyle degil. Ben de senin gibi sikildim. Dedim "Yeter artik, sayt
may:! tutma Giglii $irin. Her sinavdan 6nce biri gelip, ¢cik, in, bu nedir bdyle?". Derste yazlan sirin kodlardan
"Sana bir fikra anfatiyim mi?” kodunun .exe'sini verip génderdim,

Sirin Baba: lyi yapmgsin Sirinim. Bu béyle devam etseydi, sirinnameyle birinizi Optimum S$irin atayacaktim ben de.

3) (Her bosluk 2 puan - en iyi 13 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 26 puan)

AsaBida bazi kodlar ve ekran qiktilars verilmistir. Bosluklar doldurunuz.

* BU BOSLUKLARIN HER BiRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINiz. BiR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

o fve\ farki, ' ve " farki, € yerine <= gibi detaylar da dahil olmak {izere cevabimizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. r yerine R yazmak gibi durumlar, soruda ozellikle &lctilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

¢ Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

» Sadece bosluklara yazdiklaniniz degerlendirmeye alinir. Bogluklara cevap disinda higbir sey yazmayiniz.

¢ Kod cahistirildi@inda derleyici herhangi bir uyari ya da hata vermeyecek sekilde bosluklart doldurunuz.

SOZDE KOD SOZDE EKRAN GIKTISI
1. Basla
7
2. sayac=0 Sozde kodun ekran goriintiisii yukarnidaki
sekilde tek bir says olmaktadir.
3. sayi=0 Soruda gegen mod islemi € dilindeki %'e
denk olarak kullanilmistir ve sadece tam
4. Efersayi> 20 ise git 8 sayillarla ¢caligabilmektedir.
Somuda bosluklann digim
doldurmayimiz. Sadece bosluklara
5. Eger sayi mod =0 ise sayac=sayac+1 Vaz“'k'a"”'zaﬂi?rer'e”d'"“95'9
6. sayi=sayi+1 Bir boslugun birden fazla dogru
cevabi olabiliz. Uygun(gereksiz
7. Git4 kisimlan olmayan) birinl yazmamz
) yeterlidir. Gereksiz komut/itadeler
eklemayiniz. Bu tdr durumlarda
B. Yazsayac kodunuz gikl agisindan isteneni
yapiyor olsa bile puan
9. Dur alamayabilirsiniz.
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KOD

Cifte harfli, ayni harfi(kiiciik ya da bliyik harf seklinde) pes pese icermenin en az 1 kez gerceklestigi
sozciiklere (6rn. saat, cool, albk} deniliyor olsun. Kullamcidan bir sézciik alip cifte harfli olma

durumunu ekrana yazdiran kod.

EKRAN VE DOSYA
CIKTILARI

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int cifteHarf(char *ptr);
void kucult{char(]);
int main()
{
char giris[100];
printf{(*Sozcuk:");
scanf{"%s", giris);
kucult{giris);
if(cifteHarf(giris))
printi{"Cifte harfli");
else
printf("Cifte harfsiz");
return Q;
}
int cifteHarf(char *ptr)
{

inti, [=

for(i=0; i

{

I-1; i++)

if( ("(ptr+i} ) == (*(ptr

(ptr);

) )

return 1;

}

return O;

}
void kucult{ char (1

{#'A'min ASClIsi 65, 'a'nin ASCllsi 97 olmaktadir.

int i;

for{i=0; input[i]i= i)

inputfil=((int)inputfil<(int)'a'? (char){{int}input[i}+{(int)‘'a’-(int)'A")):

ozcuk:mustenkif

Process exited afte
Devam etmek icin bi

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod cahstinldiktan sonra
kullaruct "mustenkif* yaup
enter'a basmgtir.

Sozcuk: kubBe

ifte harfli
Process exited afte
Devam etmek icin bi

ORNEK EKRAN GIKTISI
Kod ¢aligtirildsktan sonra
kullaruci "kubBe" yazip enter'a
basmustir. b harfi pes pege
gectigi icin, ikinci b harfi biyiik
olarak gegmesine ragmen
istenen sekilde ¢ifte harfli
olarak algilanabilmistir ve
ekrana “Cifte harfli"
yazdinlmistr,

ozcuk:boolean

ifte harfli

rocess exited afte
evam_etmek icin bi

ORNEK EKRAN CIKTIS)
Kod ¢alistinldiktan sonra
kullanici "boolean" yazip

enter'a basmistir. Bu sézelkte
‘o' harfi pes pese gegtigi igin
“Cifte harfli" yazdinlmgtir.

Gereksiz komutifadeler
eklemayiniz. Bu tir
durumlarda kodunuz ¢ikti
agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan
alamayabilirsiniz.

Kod gahstinldidinda
dedeyici herhangi bir uyan
ya da hata vermemelidir,

Soruda bogluklarin digini
doldurmayiniz. Sadece
bogluklara yazdiklanniz
dedsrlendirmeye alnir.
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KOD
Sudokunun kiiglik bir versiyonuna benzer sekilde, 3x3'10k hir dizinin 0 olan kisimlarini [1-9] aras bir rakamla, islem

ORNEK EKRAN

sonunda higbir rakam dizi iginde tekrar etmiyor olacak sekilde dolduran ve bu diziyi ekrana yazdiran kod. CIKTIS!
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
void a{int[3][3], int);
void b(int [3[3]);
int main()
intc[3)[3]={{9,1,0},{0,0,2},{0,0,0} };
printf("Kutu:\n"};
b{ck
afc,0);
return 0;
}
void b(int d[3H3
inte,f; 916
for(e=0; e<3; e++)
o 0 2
for(f=0; f<3; f++) © 9 9
printt("%d ", % Cozumu
91 3
| 5 2
) _ 67 8
void a(int g[3](3], int h)
{ ) ORNEK EKRAN
if{ ) GIKTISI
Kod gahstirildiktan
printf(*Cozumuin®); sonra ekranda bu
b(g): ¢ikts belirmis ve kod
sonlanmustir.
} Kutudaki 0 harici
inti = h/3; degerlere
int j = h%3; dokunulmamis; 0
if¢ glilli] ) olan yerlere [1-8)
{ arasinda bir deger
yerlegtirilmistir. Son
) durumda higbir
else rakamin tekrar
. etmeme kosulu
;2:.([;;_ 1 ke= k) saglanmigtir; ¢linki)
{ T ’ higbir rakam iki kez
int m,n: gecmemektedir.
intl=1;

for(m=0; m<3; m++)

for(n=0; n<3; n++)
i(' (glm][n] ==k}

break;

if(l==0} continue;
/* Keske son hafla iyice dinleseydim."/
a( g, h+1);

}
gliliil=0;

return;
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4) {Her gikt1 3 puan - en iyi 18 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 54 puan)

Asagidaki kodlarin altindaki kutulara ekran ¢iktilarini cok dikkatlice yaziniz.

« BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINiz.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan dgrenci o sorudan puan alamaz! Ancak .{nokta) yerine ,{virgll) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda &zellikle dlciilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.
» Kutular igine ekran giktisini igeren cevabiniz disinda hicbir sey yazmayiniz.
o Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayinz.
¢ Cevabinizin kutuya sigmadigi durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabinizi belirtebilirsiniz.
e Bazi sorularda giktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdinimg olabilir, bu tip sorularda ¢iktinin gerive kalan
kismini siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptigi giris degerleri ¢ikti kutulan iginde koyu italik
olarak gdsterilir.
o (Mantik hatasi haricinde} Hata icerdigini diistind{igiiniiz sorularda ne tiir bir hata oldugunu asagidaki segeneklerden
secerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATAL” seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun altina ya da soruya
yakin baska bos bir alana (6rn. “Ciinki koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGI UZERE, HATA
TESPITI DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINI YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN ALABILMENIZ
iCIN IKISINDEN BiRI EXSIK OLMAMALIDIR,
HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.
HATA2:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda hata verecektir.
HATA3:Kod derlenecek ama ¢alismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini disiindiigtinliz sorularda) hatasiz sorularda
oldugu gibi sadece ekran giktisinl yaziniz, HATA# vs. yazmavyiniz.

/ibisiklet.c dosyasi

#include <stdio.h> #include <stdio.h>

#include <«string.h>
int main() . .
int main( int arge, char* argv{] )

{ {
int i; char dizgi[100};
for(i=1;i<=5;i++) strepy(dizgi, argvOl);
strncat(dizgi, argv[1], argc);

{ printf("%c", dizgil0}=="b'?"q":'w');
printf("%d", i), strncpy{dizgi, argv[2], 2);
if(i==3) continue; printf("%s", dizgi[0]=="b"?"RR":“TT");
| return O;
}
return 0;
Komut Ekrani
} gcc bisiklet.c -o bisiklet.exe

bisiklet araba tren ucak 3

/"Kullanicr komut ekramina, verilen iki satir komuiu girmig ve her
komuttan sonra enlera basrmighr.”/

10
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3 muziktst - Not Detter l?i@fg

.nosyl Du;en Elqll'rl. anem Iard:m )|

||amfi 3 -1
van Flut 4298
#include <stdio.h> Trompet 1372 £
int main() Kiarmat 1736 :
{ —
FILE* dosya = fopen{"muzik.txt","r");
char dizgi[5][3][100];
int i=0;
do
fscanf{dosya, "%s", dizgi[i}{0]);
i++;
Jwhile(i<5);

printf("%s\n", dizgi[4][0]);
printf("%c\n", dizgi[0}[0][0]);
return 0;

|
1
|
i |

#include <stdio.h>/kod.c dosyasi
itinclude <string.h>
typedef union
{
char ulke[8];
int vize;
JEU;
int main(int argc, char* argv[])
{
EU AB;
int i
for(i=0; i<argc; i++)
AB.ulke[i]=argv[1]i];
AB.ulke[i] = \0",
printf("%s\n”, AB.utke);
AB.vize = 0;
switch( strcmp{AB.ulke, "tr"} )
{

case 0:
printf("B");
break;
default;
printf("C"Y;
}

return 0;

}

Komut Ekram

gee kod.e -o kod.exe
kod.exe trakya

T

| (1T 1]

7*Kullanici kemut ekranina, verilen iki sahir komutu girmig ve har
komiitan sonra enter'a basmighr./

11

#include <stdio.h>

int main()

{
int s;
printi{"Sayi:");
scanf("%d", &s);
printf("%d", s);

S++;
{
S++,
printf("%d", s);
ints =23;
s5+=5;
printf{"%d", s);
}
printf("%d", s);
return 0;
} [ 1
s |la |y |i |: '3|+

H

| ]| |

/"Kod gahgliktan sanra kuﬂamm et yazmr; ve enlera basmf;trr
enter nedeniyle kodun bir agadi satira inerek devam elmesi beklenir.
Crktirun bir kesroe verilrniglir, geriye kalanini sizin tamamiamantz
istenmekiedir.”/

#include <stdio.h>

double p (double a, double b[]);

int main()

{
double d[4]={1.11, 2.22, 3.33, 4.44};
printf("%d\n", (int)p(3.0, d)};

return O;
}
double p (double a, double b[])
{
if(a<1.5)
return 7.0;
return p(a-1.0, b)+b[(int)a];
}
H
_— ] — _§___.. "
et S b
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ftinclude <stdio.h> #kod.c dosyasi
void s (int q); #include <stdio.h>
int main{) int main(int argc, char* argv[))
I {
int q[3] = {1,2,3); ": 'i= &arge;
S(alOl) 'r:—a;a:'gv[l)][ﬂ'
: ug, " . = *
prlntf( 0/?d L] q[o])’ printf(tlo/ocll’ t(r+1 ));
retum 0; int dizi[4]={9,1,5,3};
} _ . printf("%d", dizi[*p]);
void s (int q) p= &dizi[2);
{ int**t;
if{(g==3) t=&p;
return; printf("%d", **1);
s(gq+1); p--
printf("%d", q); printf("%d", *p);
s(q+1); return O;
printf("%d", q); }
s{g+1); Komut Ekrani
} gce ked.c -o kod.exe
koed.exe 141
#include <stdio.h> /“Kullanict komut ekramna, verilen iki satir komutu girmig ve her
int main() komuttan sonra enfera basmigtir.”/
{ #include <stdio.h>
int r=4; int main()
int t=3; {
St
for(i=1; i<=t;i++) do[ar - {I " 5.75;
{ int* y = &tl;
for(j=1; j<=rj++) printf("Sayi:");
{ scanf("%d", y);
f '=='| '==t '==1 '==r printf("%d"'“r 'Y):
Hi==ril= lle=tili==n printf(*%d-+, t);
printf(***); printi("%.01f*, dolar);
} return O;
printf("\n"); }
} S a |y |i < 10 |0 |
return O; i S (RN WSS SN S S |

. i I /"Kod galighikian sonra kullamer "100* yaznug ve enler'a basmigtir,

i enter nedeniyle kodun bir agadr satira inerek devam etmesi bekienir,
n N Ciktinun bir kismi verilmigtir, geriye kalanini sizin tamarmiamaniz
istenmekiedir.”/

12
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#include <stdio.h>

void yazdir(int a[]);

int artir(int a);

int main()

{
int a[4] = {1,2,3,4};
yazdir(a);
artir(a[2]);
yazdir(a);
a[3] = artir(z[0]);
yazdir(a);
return 0;

}

int artir(int a)

{
a++;
return a;

}

void yazdir(int a[])

{
int i;
for(i=0; i<4; i++)

printf("%d", a[i]);

printf("\n");

}

/lkod.c dosyas!

#include <stdio.h>
int main(int argc, char* argv[])

{
/! a'nin asciisi 97
int x= (inthargv{2](1];
printf{"%d",--x);
/
X+=X+++++X;
*/
x/=arge;
printf(*%d”, x++);
return O;

)

Komut Ekram

gce kod.c -o Sirin.exe
Sirin Baba acaba nerede ki?

HEEEEERN

/°Kullanici komut ekraning, verilen iki salir komutu glrmig ve her
komuttan sonra enter'a basrstir.”/

13
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#Incldde <stdio.h>

U taviatst - Not Deter: |- =L e |
typedef struct TDotya Dogen ficim  Gorinom  Yardm
e oo e
Fhar isim{10]; g:i'?MaEen 64
int zar; x
Jbackgammon; !
int main()
{
FILE* dosya = fopen("tavla.txt","r");
backgammon tavla;
inti=0;
while(i<3)
fscanf(dosya, "%s", tavla.isim);
fscanf(dosya, "%d", &tavla.zar);
i++;
)
for(i=0; i<2; i++)
printf("%s\n", tavla.isim};
return O;
1

#include <stdio.h>

enum boolean{ dogru, yanlis };

typedef struct

{
int x,y[3];

}var;

void fonk(var*);

int main(}

{
var yok = {0, {}};
yok.x=yanlis;
yok.y[dogrul=yok.x;
printf{"%d%d\n",yok.x,yok.y[11};

fonk(&yok);
printf{"%ed%d\n",yok.x,yok.y[0]};
return O;
}
void fonk(var* P)
{
if(P->x<-9)
P->y[0]=4;
(*P).x=5;
}
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#include <stdio.h>

typedef struct
{
int sayi;
R
int p(t* R);
int main{)
{
tx;
x.sayi=14;
p{&x);
if{x.sayi>20)
printf("P");
else if(x.sayi>25)
printf("R");
else
printf(“T");
return O;
}
int p(t* R)
{
R->sayi=28;
return 19;
}

#include <stdio.h>
#include <string.h>

typedef struct

{
char isim[10];
int fiyat;

Yapple;

int main{)

{
apple elma = {"sari", 3};
/i a'nin ASClIsi 97'dir,
strcpy(elma.isim,"100");
printf{"%s", elma.isim);
printf("%d", elma.fiyat);
return O;

}

14

include <stdio.h>
#include <string.h>

#define S 4
typedef struct
char name[4][10];
int quota;
} boat;
int main()
{
boat tekne= { {"4","13","2","141"}, S };
int i;
for(i=2; i<tekne.quota; i++)
{
strepy(tekne.nameli],tekne.nameli-1]);
}
while(1==1)
{ [}
I,
tekne.quota = strlen(tekne.nameli]);
if(!(tekne.quota=1))
break;
printf("%s\n", tekne.nameli));
}
return O;

#include <stdio.h>
void ciz(int t, int y);

int main()
{
ciz(0, 0); ciz(0, 1); ciz(0, 2);
return 0;
}
void ciz(int t, int y)
{
char bosluk ="' "; /1 bosluk
if{t==2)
{
printf("\n"};
returm;
}
else if{y%2==1)}
printf("**"};
else
printf("*%c™", bosluk);
printf("%c", bosluk);
ciz{t+1, y+1);
)

26 Mart 2019
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#include <stdio.h> include <stdio.h>
void x{int dizi[], int n}; int main{)
int main() {
{ int a[3][5])=
int a[10]= {7,2,8,6,9,0,4,2}; {
x(a,9); {1,2,3,4,5},
printf("%d", a[0]); {9,8,3,9,2},
printf(“%d*, a[4]); {3,9,0,3,1},
printf("%d", a[7]); kK
printf("%d", a[9)); it i,j;
return O; for(i=141; i<=142; i++)
} {
void x(int dizi[], int n} for(j=0; j<2; j++)
{ {
int i, temp; if( afjl[0] < aj+1][0] }
int d; {
do int x,t;
{ for(x=0; x<5; x++)
d=1,; {
for(i = 1; i<n - 2; i++) t=alil(x];
{ afjl[x]=alj+1][x];
if( dizifi} > dizi[i-1] ) afj+1]ix]=t;
{ }
temp = dizifi]; }
dizifi] = dizifi-1]; }
dizili-1] = temp; ]
d=0: for(i=0; i<3; i++)
} {
for(j=0; j<5; j++)
:1__’ printf("%d", a[ilfil);
) printf("\n");
while{!d); }
} return O,

15
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GERIi BiLDiRiM SORULAR! (EKSTRA 5 PUAN)
5 PUAN: Eger asagidaki maddeleri cevaplarsaniz

1. Bu dersten almay beklediginiz harf notu nedir? AA BA BB CB CC DC DD FF

2. Bu sinava yeterince galisabildiginizi digiiniyor musunuz?

3. Kuramsal dersler nasil daha iyi olabilir?

4. Uygulamali dersler hakkinda neler diisiinlyorsunuz?

5. Odevlerin verimini(6grenciyi sinava hazirlama dzelligini) artirmak igin 6dev zorlugu ve miktar nasil

diizenlenebilir?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

16
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BiLGISAYAR PROGRAMLAMA @/@W

DONEM SONU SINAVI
Sinav Siresi:135 Dakika // Toplam 110 Puan (100 iizeri notlar 100% yuvarlanir)
Adi ve Soyad: (asag kismi imzalamayt unutmayiniz)
Ders Numarasi: (Eger ders numarama bilmiyorsaruz, bos birakinz)
Ogrenci Kimlik Numarasi:
SINAV KURALLARI
e Sinav boyunca okul kimliginizi fotografimizin oldugu kisim Gste gelecek sekilde masanin {izerinde bulundurun.
e Cep telefonlarinizi kapatin ve gézetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
ogrenci hakkinda disiplin sorusturmasi agilabilir.
¢ Sinav esnasinda gozetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsiniz. Saglik raporuyla belgelenmis saglik
sorunlan haricince lavabo vb. taleplerle 6grencinin sinavi gegici siireli terk etmesine izin verilememektedir.
» Sinavin ilk yanim saati sinav salonundan aynlamazsiniz.
s Sinav esnasinda kitap, defter, kdgit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.
e Sinav esnasinda konusmak, baskalarinin kagidina bakmak, kagidini baskalarinin gorebilecegi sekilde kullanmak
yasaktir ve yakalanildigi durumda kopya olarak degerlendirilebilir.
» Sinav baslamadan dnce siralaninizi mutlaka temizleyin. Stralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan dgrenciler
kopya ¢cekmis sayilabilir.
DURUSTLUK BEYANI
1} Businavda higbir sekilde kopya cekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2) Kopya cekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse gériirsem gézetmenimi ¢agiracagim ve durumu

bildirecegim.

Yukarida yazan kurallari okudugumu ve diriistiik beyamm kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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- — d

1} (10 puan) Verilen kosullan saglayacak sekilde istenen kodu yazimiz. Bu soruda parcall puanlama uygulanmaktadir.
Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

» Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
¢ Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

Bir dersi veren hocamin ismi ve bu dersi alan 80 6grenciye atanan ders numaralan bilgisayara aktarilacaktir. Kodunuzda
asafidakileri dikkatlice gerceklestirmeniz istenmektedir.

Kodda Sekil-1'de gdziiktigi gibi iki tane yapi tamimu olmaldir. Sekil 1 DevCpp'daki Project/Class Browser
{Proje/Sinif Gezgini) panelinden elde edilmistir. Sizin kodunuz da DevCpp'a aktarilacak olursa Sekil 1'dekiyle
tamamen _aym goériniimin{aynt isimlerin, ayni sayilarin ve diger detaylarin) elde edilebiliyor olmasi
istenmektedir,

B4’y ders: siruct

----- . hoca[30] : char
----- - ogr[80] : ogrend
&-¢3 ogrenci: struct

----- . dersNo: int

----- , sim{30] : char

Sekil 1 - Kodunuzda bulunmast istenen yapilar
{DevCpp Project/Class Browser altindaki gériiniim)

main'de ders yapisindan bir degisken tanimlamarnuz ve bu yapiya su bilgileri yerlestirmeniz istenmektedir:
o hoca bilgisi "Sirin Baba" olarak atanacaktir.

o Ogrencilere isim atanmayacaktir; ancak en digiik indisli 6grenci 101 ders numarasina sahip olmak
lizere, indis arttikga ders numaralan birer birer artarak ogrencilere atanacaktir. Bu nedenle son
6grencinin (en biyik indisli 6grenci) ders numarasi 180 clmalidir.

Kod ¢alistiginda ekrana bir gey yazdirmaz ve "return value" olarak 141 degerini dénerek sonlanir. Kodun gérevi
sadece RAM'e bu veriyi islemek ve istenen sekilde sonlanmaktir. Kod sonlandiinda verinin yok olacak olmasi, bu
soru agisindan bir sakinca olusturmamaktadir.

Kod gereksiz hicbir kiitiiphane icermeMElidir.

ONEMLI UYARILAR:

Detaylandiriimis uyart ayarlan agikken hicbir uyari ya da hata vermeyecek bir kod yazmaya galisiniz.

Sorunun basinda da belirtildigi {izere sade komutlar/ifadeler kullanmariz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
vapilabilecek kismi 10 printf ile yaparsamiz kodunuz dogru ¢aligsa bile puan kaybi yasayabilirsiniz.

Benzer sekilde; tiir doniigimii, kiitiiphane eklenmesi gibi olgulara dikkat etmeden yazdiginiz kodlarda da
kodunuz dogru galissa bile puan kaybi yaganabilir. Ornegin, tiir déniisiimi yapilan her yerde bunu kodunuzda
acikea belirtin; bunu derleyicinin "hosgériisi"ne birakmayn.

Kod igerisinde bogluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bogluklaniniz agik olmal. Gerekirse ilgili satira yorum
ekleyerek bunu belirtiniz.

Kodunuzu en bastan girintilere dzen gdstererek yazarsaniz, algoritmanizi daha okunur kilarak clasi hatalardan
{ { } unutmak gibi) kolaylikla kagimirsiniz. Kodlarda derleme imkani olmadig icin rahatlikla ; gibi detaylar
unutabilmektedir. Ayrica, kotii/mzh yazimdan kaynakh (t gibi géziken f harfleri, 1 gibi gbziken i'ler, . gibi
goziiken 'ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢ézmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini,
kodunuzun ¢alismasini ve kodun okunuriugunu dikkatlice ve 6zenle kontral ediniz.

2
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Zinclude <stripa.h>

// BiL141 DERSI SINAVINDAKI 1.SDRU KODUM P
- SIRIN YAZINIZLA,

_tcﬂ eole-f) steuct A/O{ /CT//) Q/IKVYYDI ‘SLO/:_ /l girintilere ézen

i ’ 6} ditkatice 8 i
IKKatitce pDu sirin

: C h ac 1S5 [303 L4 / Gin 2- . sayfaya yozniz.

> Diazza-r bt
int decsNoe S INAY

C i G ENDEMES?

7)0<<j(‘2nci 2 P“tf 57

‘l:ejp ee\e,f Struct x
4 TEMEL D5
e hae hoca (2011 5 Do

- al
Or:ﬁrem:] Og¢c E«'SO]; decs Yapts asite ‘EONN"‘MS% !

an o sagt Otktl_w aGin bu
3 dec= 3 TP

toarenc Yonms3 ha 425

écveLFC‘CL -
int man( D C_jelecee{. :
2 ders Bill4ls W N,
sStecpy ( Buddd. hoca, Sicin Baba ))
ot vy

e W 80\ 144
For (=05 1905 1 ,0\2@“ o
c_I_D);”AH,, Qg— ETJ — 404‘#’(3

re-turn .ﬁL4:L3

3
// ‘_‘,Dr?n".ﬂ())chn‘,pé}B @\P«q%@a-épq—} ,ﬁwksrn/@plqn yo/c,

.// b"' n&l{’/l,e =tan cbr¢ 7(\})&& t oud P y Lotfen karakterlerinizin {bogluk karakteri dahil) agik,

net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz.

Olf- 0. }1 ) é et k— "/‘O é: e printf("Ornek); komutunda " eksik olmasi gibi,

<= yerine £ yazlmasi gibi durumlann cevabinizda
olmamasina dzen gosteriniz.

// k&f&})h&n@_ﬁi‘ne [Sf

Ancak harflerin yazim ile ilgili ufak yazim hatalan
(f yerine F yazmak gibi} , soruda zellikle lgiilenler
arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
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2) (Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan)

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazilimi icat etmek Uzeredir.
icadimin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yiziinden, Gargamel de yazigmalar
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gdnderebilmektedir. Bunu
dustinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj igeriklerindeki
bosluklar dikkatlice doldurunuz. Sirin Baba’'min her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel'in ise her zaman yanhs cevaplar verdigini
varsayiniz.

BU SORULARIN HER BIRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ.
y verine Y yazmak gibi yazim hatalari, soruda &zellikle dlgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba. 141 numarali 6grenciyim. Sana birkag sorum olacak.
Sirin Baba: Sor bakalim.

Usta Sirin: Kodumda FILE* gozluklu = fopen("data.txt", "w"); ile dosya acip, fprintf ile bu dosyaya deger
yazdiriyorum, kodu 10 saniye bekletiyorum, sonra fprintf ile baska bir deger daha yazdinp, 10 sanive daha
bekletiyorum. Ardindan da kod sonlamiyor. Ancak bu 10 saniyeler igcinde dosyay! agip icine baktigimda fprintf'lerin etki
etmedigini gorilyorum, dosyanin ici bog goziikliyor, neden?

Sirin Baba: Daha kac kez sdylemem gerek bilemiyorum. fprintf komutu kodda calistirilinca aninda dosyaya yaz
yazmaz. Sana fclose dnerirdim ama ilk 10 saniyeden sonra da dosyayla isin devam edecegi icin dosyay! tekrar agman
gerekir ki hag olmaz. O halde kodundaki

her fprintften hemen sonraya ;\C’gp/usj" [qoa/Uk ‘q> _; seklinde bir

komut ekle. Bunu her iki forintfin icin de ayn ayr uygula. HE’F in +\7p {e Sabit cliske boo +

L - I~ el
Usta Sirin: typedefile soyle bir yapi tanimladim. d q}) 50‘ d | s Qf' et 7’4 éf( N
Qﬂm e L’t 7’0._‘; /q 1t dlS)fC" usg,q/’
typedef struct za ha 1 a v 5.4—; . Bu n €c{@f le OIG D)

{ RAM' e birttirip yei qelditie
char sanzumar, (\1057a17/o.r C\(O/iME’& mm{tkd

}Vil\ricie; ( (\!6{01 //{ d’ 16in b4 QSWU/V)

Simdi main'in icerisinde ,ta( =)
\'}1\ < \:reh:cl,e sanzuman = 'A’;

printf("%s", vehicle.sanzuman);

yazdigimda kod hata veriyor. \(2h icle ara C:; 7 > se lc linde
7%’?@& é . %s degil de %c yazarsan sorun goziiliir; ¢linki Vehicle.sanzuman degigkeni bir dizgi

degildir, sade char tirindedir.
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olséjoch Sona

Usta Sirin: feof fonksiyonu ne ise yarar? e vgh m)
6 { —) ,)e @fc:{ o
_a'f;jra me : Bir dosyay! fopen ile agmak istediginde eger o dosya yoksa feof sana 0 harici bir

e, J/ ]
deger doner, aksi durumda 0 doner. Béylece dosyanin mevcut olup olmadigini anlamana ve gerekiyorsa kodu
sonlandirmana yarar. A C obsdq;: NM(_(_)

Usta Sirin: Bilgisayanimda DevCpp artik agilmamaya basladi. Bir tirli diizeltemiyorum. Alternatif bir program mi

yiklemeliyim, yoksa y{iklemeden de kodumun derlenmesini saglayabilir miyim?

5;""?‘#’ Baba : Evet, DevCpp calsmasa bile ve alternatif bir program yiklemeksizin kodunu
derletmen mimkiindir.  — L)CC ol ¢ _ o tocl exe ( EomoT Et@ﬁﬁ(t}

Usta $irin: Elimde bir cimle var ve ben bunu sézciiklere ayirmak istiyorum. Sozciikler arasinda nokta, virgiil ya da

bosluk olabilir. Bunu nasil yaparim? P S+nc -«’:DE(:’/\ 28—
~ biler tocent Prbi hr[mk HFEJ‘E
Sirin Baba: Bunu yapmak igin, S't’(" '60 Ji— fonksiyonu en uygun fonksﬁ nlardan biridir. €

string.h kiitdphanesindedir. istedigin ayraglari parametre olarak alarak ciimleyi sozciiklere ayirmana yardimei olur.

Usta $irin: Fibogirin sayilart 1,1,2,3,5 ... seklinde her biri kendisinden dnceki iki sayinin toplami olacak sekilde
ilerleyen sayilarmis. 41. fibosirin sayisimi hesaplayan bir kod yazmak istiyorum. Islemciyi yormamak agisingan

ozyinelemeli sekilde kodlamak mi daha uygun olur, yoksa bir dizi ve bir for dongiisii ile mi yapayim? 7 e §)

e <3
| ( ;
C e Lise ko= 1) Fod o L bol D )
ﬁ}q%_r —aa me/( : Ozyinelemeli olarak yapman uygun olur; ¢iinkii 6zyinelemeli ﬁarﬁ?k nu bi a;_(}m(z)

satira indirgeyecek ve bdylece kodunun islemciyi daha az yormasini saglayacaktir.

ekt e -(%-‘H‘i _
Usta Sirin: char  dizgif100]; scanf("%s", dizgi); seklinde kullamcidan bir giris  aliyorum. hessp
"eger bu giris 'A’ karakteri ise" ifadesine ihtiyacim var. ) { [
;f( C\hi ;’[C\)j-:::. ﬂ )

G ek w J

’\! q@q‘r\n Cf o !strcmp{:ihﬂﬂ], 'A' ) ) isini gorir. Ancak kodun basina "string.h" kitliphanesini
eklemis olmalisin. A \

tambder™
Usta Sirin: char isim{ ? ] = { 'S, 'i', 'r, ', 'n’, ‘e’ }; seklinde bir dizi tantmliyorum. ? yerinde bir adet say: var. Bu
- serineofmaldis = ¢ %

sayinin minimum degeri ne olmalidir?
$irin Baba: 6 adet elemanin.bu diziye sigabilmesi i¢in ? yerine en az 6 sayisini

yazmalisin. \}Dﬁfﬂ ‘6/4-5 e 70,’:201!(‘%& sHense 5 (\0\ . daqg%e/ﬁ/du.

Usta Sirin: Bir dizgi icerisinde kullamicidan aldigim ay degeri{orn. "Mart") var, Ben bunu sayiya (Mart ise 3, Nisan

ise 4 gibi) cevirmek istiyorum. enum bu is igin uygun mudur?

\5_1\ r‘-ﬂ E)Q)DQL : Hayir, enum sadece kod igerisindeki Mart seklindeki ifadeleri 3'e vs. gevirebilir.

Kullanicidan aldigin ay degerini kapsamaz./\/) £2num &j:dir‘ A e I'\e/ de/cla c\&@ua
) 2 c:lgﬂd;‘ri
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Usta Sirin: |18->B diye bir ifade gérdiim. Yandan bakinca gozliklu sirinin papyon takmig haline benzettim.

Q\i._\r [fa) ’%Obq : Bu ifadeden 18'in kesinlikle bir isaretsi oldugu anlasiliyor. 18'in isaret ettigi yap!

degiskeninin igindeki B degiskenine erisim saglanmis. (—) C__l_b.lllLl-L‘_ C‘*:j_ 8> 2 ?_3 \/aamcag clea I: -
~

Usta Sirin: Yap degiiskeni demisken elimde bellekte(-&\\d{'de 10MB ver -tutan kocaman bir yap degiskeni var.

Bunu bir fonksiyona gdndermek istiyo?fmsﬁéﬁ'“ﬁﬂ“?@;@nin degerini dg_iistirmevecek; sadece

degiskendeki verileri ekrana yazdiracak. (Bellegi de verimli kullari&;ak_i:.timmm.__qgin i&ﬁﬂQde fonksiyonu

¢aginirken fonksiyona bu degigkeni nasil ggﬁaaﬁ'l—efm 7 Fonlisi?é_ﬁ_un ismi fonk, deéiskenir_m_ ié'ﬁ'frsin‘n\ :

S.rin %ﬂbq : Fonksiyonu fonk { &sirinkoy ); seklinde cagirarak degiskeni adres ile

.

uygunolur. \_- adres -\ecgor\clf_vme/\m bl oauan *\@\ e Bel\el’—éﬁﬂe-ﬁmf

Usta Sirin: Bir dizgi tanimlamak igin tek yol char ifl-oa];\ yazmak midir? char* dizgi seklinde de dizgi
— \
tanimiayabilir miyim? | ‘(ﬁq /{; "y (i( " Iqéﬁ\‘m

N OO

sirin Baba: 1.sorunun cevapf: Hayir, alternatifi de vardir. 2.sorunun cevabi: Evet, tarimlayabilirsin; ancak

di
A

pesinden A \ \ QC. fonksiyonu ile bellekten 100 baytlik bir yer ayirt ettirmen ve bu yerin ilk
baytinin adresini dizgiye ataman gerekir. Sana sadece fonksiyonun ismini yazdim; sézdizimini sirinnetten

dgrenebilirsin.

Usta Sirin: Kullanic klavyeden “"Uykucu Sirin” seklinde bir giris yapacak ve ben bunu char sirinlsim{100};

seklinde taniml bir dizgiye kaydetmek istiyorum. ‘7@ £ SBDC ak :Ll_li - —> d’zts . é} ets
C e/( / k—; éq‘;kab Scca_é)
"_‘!_anm : scanf{"%s", sirinlsim}; igini gérlr. Dizgi oldugu igin & koymuyorsun.

Q[‘.a‘uCﬂ .- cu’/é‘é:

Usta Sirin: Gozlukli sirine sordum, "Benim g6ziim zoten bozuk—sen- hun irin—Baba‘ya—sor!__dedi.

= - F s
int dizi31(51(7][10] = { { { {12}, B.4) ], ({56}, (7.8.9}) } {{ {20}, (1112134} ), {115,16), {17,18,1920} } | )
dizisini tanimladim. dizi[1][0][2][1])'in degeri nedir? e i ('\ll".nfl..--_-J

—5 ckaild--- ales ok | {3 operatard onlet D ile cotdurer.
Sirin Baba: Sirin Baba baska ne ise yararl Dur bakayim, ben de merak ettim...

Sirin Baba: Tamam buldum. Bu tammla ve atamayla dizi[1][0][2][1]'in degeri —,-L 3 olmustur.

Usta Sirin: Peki ben bu dizi elemanini, main'den pembe isimli bir fonksiyona pembef{dizi[1]{0]{2][1]) seklinde
gdndersem fonksiyonda yapilan degisiklik kalici olur mu? cl 04 de o oh e by elenaony C'\’\t)

DPidivoes — Pass La»/ uni‘—w
G @QW\E/(- . Evet sirinim. Dizilerde adres ile gdnderim sézckt;nusu ZIduigu icin dizinin elemamn

iizerinden yapilacak bir degisiklik main'de de kalici olur.

Usta Sirin: [22, 88] (22 ve 88 dahil) aralifinda 11'in-kati olan rastgele bir say| Uretmek ve bunu sirin degiskenime
kaydetmek istiyorum. int sirin_degisken = rand(}%A + B }*11; diye bir kod kurguladim ve kodumda kiitiphane

eklemek gibi ilgili dizenlemeleri yaptim. Bir tek Ave B say_ll'a.mm bulmak kald. Bir‘iﬁumrir-mjsin?
L iy
sirin Baba: Kurguladigin koddaki A sayisindan B sayisini ¢ikarinca 5 kalir.

— — D /
[2-—(?3 N#‘w dﬂﬁﬁ\) - ﬁq F/,ﬁ;)_{z j:
R=2\ > rend0 2% - N
[L0-67
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Usta Sirin: Gegen glin, GUglG Sirin gelmis “f312-634) aralginda bir say: tuttum...

Sirin Baba: "Aman!" diyeyim Usta Sirin...

Usta Sirin; Bak dinle litfen Sirin Baba. Anlatiyorum: Gelmis diyor ki "Sen tahmin edeceksin, bense her tahmininden
sonra dambil gibi ‘gik’, 'in'...

Sirin Baba: Ben cikiyorum.

Usta Sirin: in Sirin Baba, aman... dur Sirin Baba. Bak dyle degil. Ben de senin gibi sskildim. Dedim "Yeter artik, sayi
may: tutma Gilgld Sirin. Her sinavdan &nce birl gelip, cik, in, bu nedir béyle?". Derste yazilan sirin kodlardan

"Sana bir fikra anlatiyim mi?" kodunun .exe'sini verip génderdim.
Sirin Baba: Iyi yapmissin Sirinim. Bu boyle devam etseydi, sirinnameyle birinizi Optimum Sirin atayacaktim ben de.

3) (Her bosluk 2 puan - en iyi 13 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 26 puan)

Asagida bazi kodlar ve ekran ¢iktilan verilmistir. Bosluklar doldurunuz.

¢ BU BOSLUKLARIN HER BiRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINiZ. BIR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

o fve\ farks, ' ve " farki, £ verine <= gibi detaylar da ddhil olmak iizere cevabinizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. r yerine R yazmak gibi durumlar, soruda &zellikle lcilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

* Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
» Sadece bosluklara yazdiklarimiz degerlendirmeye alinir. Bosluklara cevap disinda higbir sey yazmayiniz.

¢ Kod calistinldiginda derleyici herhangi bir uyan ya da hata vermeyecek sekilde bosluklan doldurunuz,

SOZDE KOD SOZDE EKRAN GIKTISI
1. Basla Y-
; 11
[\O-on ar‘i/y:mdq X 7
2. sayac=0 dech 9‘ Sézde kodun ekran goriintisi yukaridaki
kﬂ\ 4 O fan g LA sekilde tek bir say) olmaktadir.
3. sayi=0 7 Se >< k Qg tir 2 Saruda gecen mod islemi C dilindeki %'e
denk olarak kullamimigtir ve sadece tam
4. Eger Sa'yf> 20 ise git 8 ‘3 ? ‘éd r— sayilarla galisabilmektedir.
! ~
L —_— Soruda bogluklann digim
‘f‘ } doldurmayiniz. Sadece bosgluklara
5. Eger sayi mod = 0 ise sayac=sayac+1 Vaz"""a""'zaﬁ:ﬂe"end"maye
6. sayi=sayi+1 Bir boslugun birden fazla dogru
cevab olabilir. Uygun{gereksiz
7. Git4 kisimlan olmayan} birini yazmarnz
) yaterlidir. Gereksiz komutfifadeler
eklemeyiniz. Bu tir durumlarda
8. Yaz sayac kodunuz gikti agisindan isteneni
yapiyor clsa bile puan
9. Dur alamayabilirsiniz.
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KOD
Cifte harfli, aym harfi(kiiciik ya da biiyik harf seklinde) pes pese icermenin en az 1 kez gerceklestigi EKRAN VE DOSYA
sdzciiklere (Orn. saat, cool, allik) deniliyor olsun. Kullamicidan bir sozciik alp cifte harfli olma CIKTILARI

durumunu ekrana yazdiran kod.

#include <stdio.h>
#include <string.h>

int cifteHarf(char *ptr); g s\}
. . Je. ,\.(\

void kucult{char(]); V& y
int main() P \p‘\,n (’C\r\‘) \/5.
{ .

char giris[100]; bu T) qu LL 2

1 \2 ( ﬂ\:ﬂ N\Q

printf("Sozcuk:"); . “'igj I o

scanf(*%s", giris); f(\@\\ g7t e Gt

kucult{giris}; {L 0’ ﬂ/

g A A 5
if(cifteHarf(giris)) O1 |

printf("Cifte harfli");

else
printi("Cifte harfsiz"); _< . Cl {

return 0; a Qj bu foaSy 2N
) - Aerelbs 2
int cifteHarf(chaf *ptr) 50/\ N

ar “ptr) Qj o0 C\NQ’ o

{ (_f‘ D ol

inti, | = St len (ptr); =

for(i=0; i (< 11 i) ;

{ R .

if( ;’(:(pmy == (*(ptr < 14 4 )) )
: ; return 1,
} lenk
e N ene .

return O; ) P{rc lj a2y
) .
void kucult{ char \ f\"%l‘- U + [1)
{//'A'min ASCllsi 65, 'a'min ASClisi 97 olmaktadir.

int i;
C D,
for(i=0; input[ijl= \ O i) .
inputfi]=({intinput[i]l<(int)'a'?2(char}((int)input[i]+((int)'a’-{int} A");__* 't ! K

W ]
l)uxsiijezds NSCTX (e
b/ lenere n}a/ek bofaaz .
3 =

ozcuk:mustenkif
ifte harfsiz
Process exited afte
Devam etmek icin bi

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod calistinldiktan sonra
kullanter "mustenkif"' yazip
enter'a basmstir.

VSozcuk:kubBe

Cifte harfli

Process exited afte
Devam etmek icin bi

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod gahstinidiktan sonra
kullanici "kubBe" yazip enter'a
basmigtir. b harfi pes pese
gectigi igin, ikinci b harfi biiyik
olarak gegmesine ragmen
istenen gekilde gifte harfli
olarak algilanabilmistir ve
ekrana "Cifte harfli"
yazdwnlmsgtir,

Sozcuk:boolean
Cifte harfli

Process exited afte

Devam etmek icin bi

ORNEK EKRAN GIKTISI
Kod galistirtldiktan sonra
kullarict "boolean" yazip

enter'a basmigtir. Bu sozciikte
'0" harfi pes pese gegtigi icin
"Cifte harfli" yardinlmastir,

Gereksiz komutfifadeler
eklemeyiniz. Bu tlr
durumtarda kodunuz gikh
agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan
alamayabilirsiniz.

Ked galistinidiginda
derleyici herhangl bir uyan
ya da hata vermemelidir.

Soruda bogluklann digim
doldurmayiniz. Sadece
bogluklara yazdiklanmiz
degerlendinmeye alinir,
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p e . | ORNEK EKRAN
Sudokunun kiigiik bir versiyonuna benzer sekilde, 3x3'lik bir dizinin 0 olan kisimlarini [1-9]} arasi bir rakamla, islem IKTISI
sonunda hicbir rakam dizi icinde tekrar etmiyor olacak sekilde dolduran ve bu diziyi ekrana yazdiran kod. ¢
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
void a(int[3]{3], int);
void b(int [3](3));
int main()

intc[3)[3] ={{9, 1.0},{0,0,2},{0, 0,0} }.
printf{*Kutun");
b(c),
a(c,0);
return G;
}
\[:oid b(int d[3][3]) IK utu: ‘
intef; [ GapiridmMiEsA 19 1 @
for(e=0; e<3; e++) IS 80 2
7 N
for(f=0; f<3; f++) Ol C 3 C ‘p 3 bitmisti, 50 0
printf(*%d *, € ) Cozumu
) q ) 3 913
T A .(-) ( \ A
} T | 7 4 5 2
} 67 8
void afint g[3]{3], int h}
{ — ORNEK EKRAN
if( h = = 9 ) « CIKTISI
{ : etur Kod galistinidikt
printf("Cozumu\n®); ~ return Olve® SO j sonta ekranda bu
bla); Pk Ponksiqoru Gaperen EeE e
~ o J_j : - gikt) belirmis ve kod
e, X\ 't 8] - : EDC{M&Q/' sonlanmistir,
- Kutudaki O harici
gnt i = h/3; odon cluedr. O oJer 6TE L Ut::’le;e:'ler: -
intj = h%3; e.'S(&_‘-j ¢ clene '7’&“? & dokunulmarms; 0
i{f( alilfil ) \,_\ 3 roclu -/‘C‘i;'f “:/(_V‘ olan yerlere [1-9]
ok & Ty g arasinda bir deger
a ( g 3 -+ ‘:L yerlestirilmistir. Son
) durumda higbir
else rakarmin tekrar
. etmeme kosulu
int k; % S
e i saglanmstir; ¢linkii
{or(k-1, LS o q ) higbir rakam iki kez
int m,n; { gecmemektedir.
intl=1; e O
;or(mzo; M<3; M++) e da Ve 3
for(n=0; n<3; n++) /’
if ( glm]n] ==k)
| A=0
break;
] }
if{l==0) continue; e E‘Tj —_
/* Keske son halta iyice dinleseydim.*/ Qa C‘ 3 — )<
a( g, h+1); ~J ~
)
glilii}=0;
return;
1
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4) (Her gikti 3 puan - en iyi 18 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 54 puan)

Asafidaki kodlarin altindaki kutulara ekran g¢iktilarini cok dikkatlice yazimz.

+ BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14,30 yazan égrenci o sorudan puan alamaz! Ancak .(nokta) yerine ,{virgil) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda dzellikle dlgiilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.

¢ Kutular igine ekran ciktisini iceren cevabiniz diginda hichir ey yazmayiniz.
e Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayiniz.
e Cevabinizin kutuya sigmadig durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabinizi belirtebilirsiniz.
® Baz sorularda ¢iktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdirilmis olabilir, bu tip sorularda ¢iktinin geriye kalan
kismini siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullanicimin klavyeden yaptigi girig degerleri ¢ikti kutulan iginde koyu italik
olarak gosterilir.
e (Mantik hatasi haricinde) Hata igerdigini diisiindigliniiz sorularda ne tiir bir hata oldugunu agagidaki seceneklerden
secerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun altina ya da soruya
yakin baska bosg bir alana {&rn. “Glinkii koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGI UZERE, HATA
TESPiTI DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINI YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN ALABILMENIZ
ICIN IKISINDEN BiRi EKSIK OLMAMALIDIR.

HATAL:Kod hic derlenemeyecektir.

HATAZ2:Kod derlenecek ama ¢alismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
Yukandaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi igerdigini diigindigliniz sorularda} hatasiz sorularda
oldugu gibi sadece ekran ciktisini yazimz, HATA# vs, yazmayiniz.

/ibisiklet.c dosyasi

#inciude <stdio.h> #include <stdio.h>

#include <string.h>

e int main( int arge, char* argv(] )
{ {

TN .
int i char dizgi[100]; d‘%j“—}i{))k" Ll k |
for(i=1:i<=5;i++) strepy(dizgi, argv[0]); 254 \55 21000 (1]

o D\saé : strncat{dizgi, argv[1], %;
(= : NQy it [P [ T, | PR AL
{ buw j.3-45 } printf("%c", dlZQl[O]é_ b gkliw ); ”2-\ _
printf("%d", i); oture strnepy(dizgi, argv[2],"2ﬂ)-Ei;;, A Byl
| if(i==3) continue; [ printf("%s", dizgi[O]ﬁé'b:?"HF!":':_ﬂ_‘l’");
return O; A
} L_) Q‘BFF-C:-IE_A“.Mn Sonwnda }
return 0; h\‘-‘ b]r Se \1 \Iq F.Mt-.bq &
den Cortinke ~ € des 24 tea Komut Ekrani

} gee bisiklet.c -o bisiklet.exe

bisiklet araba tren ucak 3

—l

112]3|4|5 q[T|T

| | |
[ 1

| i | i
/*Kullanict komut ekrarina, verlen ikl salir komutu girmis ve her
komuttan sonra enter'a basmighir.”/

10
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Jizg (’.‘ﬂc |7 it - Not ‘f"”" F’—-@’-w_ﬂ #include <stdio.h>
K.T :;ﬁxen ::;rr; !icmjnm !ardnm‘_ : i{nt main() Clgm?}_pj\ SO
‘|¥Yan Flut X 1 3
#include <stdio.h> | "::':T :tm.[g;;; Ij Cﬂfg] I[‘?:?('g] int s plivirsel
int maln() LK'Iarnet 1736 . printf("Sayi:"); kac\_ Nt SBL‘\ Aé:-
{ FILE* dosya = fopen(“r;i_zik.txt:'-.r“r"); Sc-anf(.."%d.:l' &.S); Q\:yu é‘;-“q: :_::1 lr
char dizgi{5){3][100]; ~ printf(*%d”, s); i
int i=0; iy e kﬁ ;. S++
do her ™ 7 Lok {
{ A7 (‘bs-’ =5t
fscanf(dosya “%s", d' izgi[][o]);
i++; P
Jwhile(i<5); 2

printf{"%s\n", dizgi[4][C]);
printf{"%c\n", dizgi[0][O][0D);
return Q;

}
4[2]a]s
A

#tinclude <stdio.h>//kod.c dosyasi
#include <string.h>
typedef union

{

char ulke(8];
int vize;
JEU;
int main(int argc, char* argv(])

EU AB: AR nl

int i;

for(i=0; i<argc; i++)
AB,ulke[il=argv{1][il;

AB.ulke[i] ="0";

intf{"%sin", AB.ulke);
AB.vize=0; v —> AB.ulke-‘i artik

22
swilch{ strcmp(AB.ulke, "tr") ) ,T‘ ;\: - -
{ |

L+ yada 4 )
case O: %0

printf{"B");
break;
default:
printf{"C");
}

return O;

}

Komut Ekrani

gee kod.e -o kod.exe
kod.exe trakya

+| -
C

/Kullanici komut ekranina, verilen iki satir komultu girmig ve her
komutlan scnra entera basmighir.”/

11

printf("%d"®, s);
)= =2 burnckn okackea dencmam drtir"

printf("%d", s);

retum O; e
y A,
S a | y |i | 3 Iﬁ 1

NS WU W— ) ]

=AY

8|5

/*Kod galighktan sonra kullanict "3+1* yazrri:; ve entera basmigtir,
enter nedeniyle kodun bir agagi satira Inarek devam etmesi beklenir,
Ciktinun bir kisru verilmigti, geriye kalanim sizin tamamlamaniz
istenmektedir.”/

#include <stdio.h>

double p (double a, double bl]); 55@‘( )
AN

int main{) }ra)\

( o

=
double d[4]={1.1 .(14 22, 3.33, 4.44);

printf(“%ed\n!, (|nﬁp(30 d);
P(‘ o3 ,d)- J.0

return O;
: PCL°>d>—9 2.043.3390. %3
double p (double a, double b[])
( p(3.05 5> l033+ 4 ad VY
if(a<1.5)
return 7.0;

return p{a-1.0, b}+b[{int)a);
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#include <stdio.h>
void s (int g);
int main()
{
int q[3] = {1,2,3};

G(c.[cJ]) — 5( >

rintf("%d", )) —3 &N S6n ke ko
q[o] 0

return O;
} S - X—K
void s (int q) SC2) _%’ji@ "\/
{ 2
iflg==3) OC) = 4
return; 9| 1219-2
s(g+1);
printi("%d", q);
s(g+1);
printf("%d", q);
s{q+1);
}

212141212142 104

#include <stdio.h>

int main({)
{
int r=4;
int t=3;
int ij;
for(i=1; i<=t;i++)
{
for(j=1; je=rij++)
{
f(i==1 || i==t || j==1 || j==
printf(**"); _1\)
printi("\n"); PalA c\(ﬁ‘
) V Dl g " I‘A\$
) Al ﬂ\%
} return O; 4@ \[
Kﬁﬁ%‘ | |
= ] -
Kl = | | [ ]
# K % |F 1
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/fkod.c dosyasi
#include <stdio.h>

int main{int argc, char” argv[])

{ ci e X e
int* p = &argc;
char*r;

r = &argv[0][1];
printf("%c", *(r+1)); ‘Sar_A ey
int dizi[4]={9,1,5,3);

printf("%d", dizi[*p]);
p= &dizi[2]; kC'_) *P -’:arék: 572

int**t;
t=4&p;
pr]ntf(l(y dll tlt). h @ Q j rj
p- ) T hu'is;at et P
printf("%d", *p);

\Rreturn 0; ..t j\

} CP—)\[Q ”.o!‘\;Jﬂfﬁ'@\n‘L*

Komut Ekrani

gce kod.c -o kod.exe
kod.exe 141

4554

/*Kullanict komut ekrarina, verilen iki satir komutu girmis ve her
komuMan sonra enter'a basmighir.”/

#include <stdio.h>
int main() e O

{ e O
double dolar; épc\%’;u
inttl = 0/
dolarZ tl * 5.75; "
int* y = &tI; cj gt
printf("Sayi:
scanf(""/d“)yD A (j /7/ é
printf("%d+",” Y)) 7
printf("%d+", tl)‘
printf(“%.0lf", dolar)
return O;

|ayii:i1 ﬂiﬂ

slolol+Llolol« O
| Nl

/*Kod galighiktan sonra kullanic: "100" yazmis ve entera basmiglir.

enter nedeniyle kodun bir agad: satira insrek devam etmesi beklenir.

Ciktirnn bir kismmi verilmigtir, gariye kalanim sizin tamamfamamz
istenmektedir.”/

I Nl s \‘("'—“"3‘ 2*48 yea
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#include <stdio.h>

void yazdir(int af]);
int artir(int a);
int main()
{
int a[4) = {1,2,3,4}; Lok
yazdir(a); o S
artir(a2]); > = s:(’ RO‘U{I i
yazdlr(a) ol""vb
{ a[:ﬂ_ gr;\lr(a[Ol)
yazdlr(a s
return O; \‘*~—'}QC§J Euracr
} X ( ) ( pean e\l-ej "
int artir(int a cellendi,
{ <
a++;
return a;
}
void yazdir(int a[])
inti;

for(i=0; i<4; i++)
printf("%d", a[i]);
printf("\n");

2]2[4

}
4
42134

1232

f/kod.c dosyasi
#include <stdio.h>
int main{int argc, char* argv[])

{
/1 a'nin asciisi 97 5@"‘ bo

int x= (|nt)argv[2][1]

prlntf("%d", ). ﬂi X3 q&)
/t

Cj o X+=X+++++X; a8 e 5
Vo x= Rfagfe
xl=argc;;) B Je-
printf("%d", x++);
return O;

}

Komut Ekrani

gee kod.c -o Sirin.exe
Sirin Baba ba nerede ki?

alg _;_le__ [T ]

i

1 1

e

komuttan sonra entera basmughr.”/

/*Kullanict komut ekranina, verilen ki satir komuiu gmm; ve her

13

#include <stdio.h>

typedef struct

char isim[10];

int zar;
Ybackgammon;
int main()

{

26 Mart 2019

ZekTMuren 64

]lgoglut. ok! _Bu( nedatlt...
9/05 {amcm-nf n\,d.l_v"

FILE* dosya = fopen("tavla.txt" "r")

backgammon tavla;

inti=0; Clo‘s \e/\ ‘qn\\f
u

while(i<3)
{ 1(—"‘

fscanf(dosya "%s tavla isim);
fscanf(dosya, "%d", &tavla.zar);
i++;

}
for(i=0; i<2; i++)
printf("%s\n", tavla.isim);

return O;
}
Ze ki [Mulr eln
2 el v Mulr ein
#include <stdio.h> Pr=
enum boolean{ dogru, yanlis }°
typedef struct gax~l
{ & I
int x,y[3]; @3
} var; Lé \
void fonk{var*};
int main() _ D 3’;\‘\
{ / \

}

void fonk(var* P)

{

var yok = (0, O
yok. x-ya%./)\ / ‘

yok.y[dogru]=yok.x;

printf{"%ed%d\n", yok.x,yok.y[1]); K
fonk(&yok);

printf("%d%d\n",yok.x,yok.y[0]); (
return O;

P_}x‘).n C‘Sf&f; -i—b {

i(Poxe) A< - gerhe

P->y[0]=4; 7
}

4
5

O
4
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#include <stdio.h>
typedef struct
{
int sayi;
|3
int p{t* R);
int main()
{ :
tx; &.7@ I'
X. §a'g\ ;4’
N A— kalic
"if{xsayi>20)
printt{("P");

elseT

printf("R");

else !
printf("T");

return O;

)

|{nt p(t* R) P,

& Hj>sayi=28_;.'..‘f

return 19;

}

p |

#include <stdio.h>
#include <string.h>
typedet struct
{ =
char isim[10];
intfiyat,g—
Yapple; o
int main()
{ !
apple elma = {"sarl"
/ a'nin ASClIsi 97'dir. /‘D
strepy({elma.isim "100")
printf("%s", elma. |5|m)
printf("%d", elma.fiyat);
return 0;

0\‘ c\‘

3
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#include <stdio.h>
#include <string.h>
#define S 4
typedef struct
char name[4][10]; |
int quota;

} boat; o '

int main() ; :
boat tekne= { {"4","13","2","141"} L)
int i;

for(i=2; i<tekne.quota; i++)
strepy(tekne.nameli] tekne.name(i-1]);

Rl @ |4

ZAE 2 LAy

}
while(1==1)
{

==
tekne.quota = strlen(tekne.nameli});

if(!(tekne.quota>1))
break;
printf{"%s\n", tekne.namel(i]);
}
return O;

3
3
3

#include <stdio.h=>
void ciz(int t, int y);

)
A
4
4

int main()
{
ciz(0, 0); ciz(0, 1); ciz(0, 2);
return O;
}
void ciz(int t, int y)
{
char bosluk ="' "; /1 bosluk
if(t==2)
{
printf("\n");
return;
}
else if(y%2==1)
prin“(lltttll);
else
printf("*%c*", bosluk);
printf("%c", bosluk);
ciz(t+1, y+1); c.2(5 0)
P s g o HcC (0)')
P
& K&K KK
IR
LA annv ANEE S
— T T e
dEIAIE % W)

14

k} c.;COfP—)
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#include <stdio.h>

void x(int dizif], int n);

int main(}

{

}

\Lﬁ?'i_‘:_{f‘}'o/\\ y'“l &
int a[10]=\?7?2:€5‘9;,q,_§2}; i ?O-.\a \
x(@9; = - ~
printf{"%d", a[0]); / -
printf("%d", a[4]); 58?@@ 0@
printf{"%d", a[7]};
printf("%d", a[9]);
return 0;

void x(int dizi[], int n)

{

int i, temp;
int d; |“¢- CL;EP‘L—Q C‘la.lfijﬁf.d' %\[03
= Son cuift D diale34d 25y

{ d=1;/

for(i = 1; i<n - 2; i++) e
‘ B3 “:{,ﬂﬁe
Cif( dizii] > dizi[i-1]) ' %7
{

temp = dizi[i];
dizi[i] = dizi[i-1];
dizifi-1] = temp;
d=0;

26 Mart 2019

#include <stdio.h>

int main()
{
i{nt a[3](5]= buf;'if‘ tak:ta e
2
int i,j;
for(i=141; i<=142; i++)
{
for(j=0; j<2; j++)
{
if afij{0] < afj+1][0] )
{
_dntxdb
for(x=0; x<5; x++) )
{ |
t=afix]; f
aflix}=ai+1]ix]; Jl
afj+1][x]}=t;
_}___;J
}
}
}
for(i=0; i<3; i++)
{
for(j=0; j<5; j++)
printf("%d", a[illil);
printf{"\n");
}
return O;
}
9ls|2la |2
290|134
4212345
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GERI BILDIRIM SORULARI (EKSTRA 5 PUAN)
5 PUAN: Eger asagidaki maddeleri cevaplarsamz

1. Budersten almayi beklediginiz harf notunedir? AA BA BB CB CC DC DD FF

2. Businava yeterince ¢alisabildiginizi diigiinliyor musunuz?

3. Kuramsal dersler nasil daha iyi olahilir?

4, Uygulamal dersler hakkinda neler disiniyorsunuz?

5. Odevlerin verimini{grenciyi sinava hazirlama dzelligini) artirmak icin 6dev zorlugu ve miktari nasil

dizenlenebilir?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

16



